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Azok közül a magyar nemzeti 
érdekvédelmi szervezetek közül, 
amelyeket a cseh megszállás alatt 
alakítottunk, a legdiadalmasabban a 
Széchenyi Magyar Kultur Egyesület 
tör előre nagy céljai felé. A fel­
szabadulás után a magyar kultusz­
kormány megbizonyosodott afelől, 
hogy a SZMKE-nek milyen nagy 
lélek és jellemformáló ereje van, 
azért működését jóakaratuan segíti 
elő. A hatósági támogatás révén a 
SZMKE szervezetek állandóan sza­
porodnak s ezzel a nemzeti népi 
művelődés lehetőségei mindjobban 
emelkednek. A SZMKE és az Iskolán- 
kivüli Népművelési Bizottság testvéri 
kézfogása olyan pozitív eredmé­
nyekkel jár vármegyénkben, amely 
világitó például szolgálhat az or­
szág összes vármegyéi előtt.

A magyar népi művelődés szer­
vezeti szálai azonban nem csak egy 
vármegyében fonódnak igy össze, 
hanem az egész országban, amint 
azt a „Vasgyürü" mutatja, amely­
ről Révay István gróf, a SZMKE 
fáradhatatlan elnöke ezeket mondta : 
„Az egyesületi élet kifejlesztésében 
még tovább mentünk, nemcsak 
belső tartalmunkat tágítottuk, ha­
nem külső kereteinket is, az erdélyi, 
északkeletmagyarországi, a délvi­
déki s a vendvidéki magyar kultur- 
egyesületekkel együtt megalkottuk 
munkaközösségünket, az úgyneve­
zett Vasgyűrűt. Ma a SZMKE-tag 
azzal a gondolattal teljesítheti hiva­
tását, hogy ugyanazt a kulturmun- 
kát, amelyet ő végez, a testvér­
egyesületek hasonlóképen végzik az 
ország minden felszabadult perem­
vidékén. Ugyanolyan lelkületű mun­
katársaink vannak tehát, egyforma 
gondolkodással, ugyanazzal a hiva­
tásérzettel az országszélen minde­
nütt, mint mi vagyunk.'1

Ebben a Munkaközösségben he­
lyet foglalnak mindazon jóakaratu 
egyének, akik a magyar nép 
lelki felemelését szívügyüknek te­
kintik és azért dolgozni, fáradozni 
is érdemesnek tartják.

A SZMKE nevelő munkája révén 
eljutottunk oda már, hogy maga a 
nép is felismerte az emelkedettebb 
lelki élet szépségeit s azt a maga 
részéröl is elő kívánja mozdítani 
minden külső ráhatás nélkül. Ennek 

a jele az a törekvés is, hogy ható­
sági szervek indítása nélkül saját 
maga kezdeményezi a községi kul- 
turházak építését.

A szellemileg fejlődő nép önmaga 
állapította meg, hogy elevenebb és 
mozgalmasabb kulturéletet élhet, ha 
meg van a saját kulturközpontja, a 
templom és az iskola mellett ott 
áll a Községi Kulturház is, benne a 
Gazdakörrel, a Községi Könyvtárral, 
a nyilvános rádióval, az újságokkal, 
a Dalegylettel, a műkedvelői gár­
dával és a különféle hasznos ön­
művelő tanfolyamokkal, amelyek a 
falu téli tespedését friss szellemi 
áradással töltenék meg. Az utóbbi 
hetekben több ilyen kezdeménye­
zésről adtunk hirt. És ez jó jel. mert 
a népből jött kezdeményezés a 
hiányérzetet fejezi ki, mig a ható­
sági indítás kevésbé volna rokon­
szenves a nép körében mert az 
izgágák csak az újabb anyagi ter­
heket látnák meg benne.

De rá kell mutassunk arra is. 
hogy a pillanatnyi lelkesedés mel-

„A közös múlton kell felépíteni a közös jövöt I"
— A lévai tanítói tanfolyam záróünnepélye —

Négy bitig működött Lilán * aslovák 
nyelvű Unitói tanfolyam, amely már negyedik 
éve egy-rgy friss színfoltot jelent a évii 
nyarakbin A tanfolyam f. hó 4 in aárutt 
ünnrpélyss küsöségek között. A tanfolyam­
ról távirati üdvözlést kü'dtek a kultuss- 
miniaiternek. A magyar Hiszekegy elmondása 
után dr. Wagner Farerc bpesti áll. tacitó- 
képzöi tanár, a tanfolyam tanulmányi veze­
tője fldvözö'te a megjelent vendégeket, ható­
sági képviselőket, köztük dr. Fieivchmann 
Gyula tanügyi főtanácsost ia dr. Lámán 
Gyula miniszteri oszt, Un/ciost. Köszönetét 
mondo t a vármegyének ia a városnak azért 
a azeretatért, amellyel falai között litta a 
tanfolyam hallgatiit. Kiemelte, hogy ez az 
elaö tanfolyam, amely az egész ország kü­
lönböző részelnek lanitóságát gyűjtötte össze 
s lélekben ia össsekapcsolta. Majd össze­
foglalta a tanfolyam értékes eredményeit.

Dr. Lvbotsky Brúnó polgármeater felszóla­
lásában rámutatott arra, bogy a hallgatókat 
Léván nagy szeretet vette körül a ama re­
ményének adott kifejezést, hogy a Láván 
tanultakat eredményesen fogják hessnosltsni 
a haaa javára. A lévai tanfolyamokból nigy- 
évan kereaatül rlyan gárda került ki, emely 
méltó a feltámadó Magyaroraaághoz. Köszöni 
a kultuszminisztérium kiküldöttjének, bogy a 
tanfolyamot Léván rendeaték meg a szeretet- 
tel várjuk azt a jövő évben ia. 

lett nagy szükség van a megvaló­
sítás kitartó akaratára is. Nem elég 
a kezdeményezés s utána a lelki 
közömbösség.

Tudunk pl. egy községről, amely­
nek képviselőtestülete még a cseh 
megszállás alatt megszavazott épitő- 
telket a kulturház céljára, de a fel­
építéséhez még a ielszabadulás ötödik 
esztendejében sem fogtak hozzá. 
Természetesen ma ehez anyag nincs, 
ám a háború előtt volt; de előre 
fel kell készülni a háború végére, 
hogy a háború alatt szünetelő mun­
kákhoz, amint a szükséges anyag 
rendelkezésre fog állani, haladék 
nélkül nyomban hozzá lehessen 
fogni. Vármegyénkben eddig már 
25 kulturház áll a népi műveledés 
szolgálatában. 120 községből még 
hiányzik ; a 25 lelkes község pél­
dája lebegjen ezeknek a községek­
nek a lakossága előtt, igyekezzenek 
nyomukba lépni, induljon meg a 
nemes vételkedés abban is, hogy 
melyik faluban fog felépülni a 
háború után legelőbb a falu kultur­
központja, a kulturház. Olyan dicső­
séges versengés lehet ez is. mintáz, 
hogy melyik község neveli ki a leg­
szebb állatokat, melyik gazda gyűjti 
össze a legtöbb elismerő oklevelet.

Ezután dr. Fielrcbmann Gjula t. ü. főtaná­
csos, a kultuszminisztérium kiküldőltja állott 
szó’ásra és a következőket mondotta:

Aki a Felvidék visszacsatolása óta figye­
lemmel klaéri ennek a tea:ölelnek aa életét, 
annak >1 kell ismernie, hogy e magyar kor­
mány a fennálló háborús nehézségek drcára 
ia figyelembe veaii és a lehetőség aierint 
kielégíti ai ittélő iz'ovák nép érdekeit, úgy 
gazdasági, mint szociális és kulturális téren. 
Ha az ezen területen élő magyarság éa 
szlovákság jelenlegi életviszonyait ösize- 
hisoniiljutr, akkor ez ai ösasehasonlltás nem 
mulat hátrányt a szlovákságra és a tárgyi­
lagos kritikát micdenképen kiállja.

Kulturális vonatkozásban ia figyelembe­
vesszük a szlovák nép kulturszflkségleteit s 
a magunk részitől is igyekszünk előmozdí­
tani esőknek a ku'turszükaéglcteknek a 
kielégitését.

Igazolják est a nemzetiségi iskolák ásásai, 
a nemzetségek érdekeit szolgáló ■ajtótermé­
kek, irodalmi társulatok, egyesületek, intés- 
mények.

A Felvidék visssscsatoláss után lü önössn 
Silovát ul tudó tanerőkben mutatkozott 
nagy hiány.

A magyar kuli uaskormány aat olyképen 
igyekesett esen segitenl, hogy ss idehelye- 
satt magyar tanerőknek kötelességévé tette a 
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nép nyelvinek elsejálitását, éppen e lelövik 
nyelvi tanfolyamok rendszeres bevezetésével 
adta meg erra a lehetőséget is a módot. A 
kullussminiaatériumtól ia aa ittmüködő .tini- 
téaágtól egyaránt áldozatot jelent lseknek a 
tanfolyamoknak a magtartisa. A kulluiz 
minisztérium nagy anyagi áldozatokét hoz, 
ezirt a taoltóság pedig nyiri szünidejének 
nagy réseiről mond le, hogy elsejitilsa a 
szlovák nyelvet.

As a szellem, ame'y un Íja a tanfo’ye- 
mokat, mindenképen megfelel annak a nem 
aetiaigi politikának, ama yet a magyar kor- 
miny hirdet ia amelynek megvalósítására 
törekszik. Megirtő együttműködés a hazai 
nemseliaigekkel, — egyenjogúság, — egy­
más nemzeti jelleginek, túl űrijének, múlt­
jának tiszteletbentartása. A kösös műtőn kell 
felépíteni a kösöa jövőt s ipohi est a tors- 
közösséget, amely a KVpátmrderce népeit a 
mu'tban öaszelflste és amely nilktll nem 
lehet bike is jólet ilt a jOtóben sem.

Emelkedett szellem, a nemzetiségek meg- 
kecsü ise, kultúrájának megismerése is ápo­
lása — esek azok as irányelvek, amelyeket 
Ívről-évre hirdetünk a nemzetiségi tanfolya­
mokon Immár negyedik éve.

Ezek a tan'oiyamok nem zárt ajtók mö­
gött fo'ynak es a gyakori vendégek meg- 
győződhettek szavaim igazságéról A meg 
értés saelleme uralkodik a tanfolyam óráin 
és ebben segítségünkre van as a közssellem, 
amely Léva magyarságai uralja, amely ma­
gyaréig mindig rokonazenvvel fogad ben­
nünket falai között s ahová a felvidéki taní­
tóság mindig Srómmel jön.

Ez a livai szellem az igasi magyar tel 
fogást tükrözi vissza, amely testvérnek te­
kinti hazánk nemzetiségeit, megbecsüli kul­
túrájukat, népi jellegüket, de egyben meg­
becsülést és megértést követel tő.ük a ma­
gyarsággal szemben a hűséget a sokat ssen 
vedelt közöa hasa iráni.

As itt egybegyü t tanítóság értékes Út­
mutatásokat kapott a nyári tanfolyamon 
pedagógiai éa nemzeti vonatkozásban s 
szlovák nyelvtudását slismerésreméltó szor­
galommal fejlesztette, tökéletesitette.

Nyugodtan küdjük szét őket működési 
helyükre a meg vagyok győződve, hogy meg 
is fogják állni a helyüket, nehéz állomás­
helyeiken.

Ezirt a nyári műikéért elsősorban azok­
nak mondok köszönetét, akik a tanfolyam 
munkáját elősegítettek : a tanfo yam vezető­
jének is előadóinak.

Köszönetét mondok Léva viros politikai 
hatóságainak is inlézminysinek a vendég- 
szeretetirt. De köszönetét kell mondanunk a 
tanítóságnak is, amely szorgalmával, igyeke­
zetével, a bajtáraiasság és közös szellem 
ápolásával abban as esstandőben valóban 
kitüntette magát Biztosíthatom mindnyáju­
kat, hogy a megérdemelt jutalom nam fog 
elmaradni E búcsúzunk ma ettől a ssép 
magyar várostól a viszontlátás jegyiben. 
Elbúcsúzunk egymástól, de megmaradnak 
lelkűnkben a lévai szép emlékek. Amikor a 
tanfolyamot a VKM nevében bezárom, azt 
hiszem mindnyájunk nevében ja vallom a 
Miniaster Ur táviratban való üdvözlésit.

Végül Kapitány Gyula körzeti iskolafel­
ügyelő (Báeska) köisönetet mondott a kultusz­
miniszternek, hogy lehatövi tette számukra 
a tanfolyamon való részvételt.

A sáréünnepily a Himnusz eléneklésével 
nyert befejezést éa délután a hallgatók szét­
széledtek as ország minden részébe.

— TALÁLTAK egy kerékpár vázét, to­
vábbá tis pengői. A rendőrkapitányi hivatal­
ban átvehető.

— A PIZSAMÁT eddig mint esek házi, 
főként pedig ijszakai ruhadarabot ismertük, 
a megváltozott idők következtében azonban 
a pizsama ia uj szerephez jutóit, mégpedig 
a munka frontján. Egyik olvasónk arról tu­
dósit, hogy s börzsönyi hegyek slatt a réten 
két nő szénát gyűjtött. Munkaruhájuk pi- 
zaama volt. Ugylátssik, hogy pizsamát ma­
napság könnyebb szerezni, Vint egy úgyne­
vezett kezes lábos munkaruhát.

Milyen ipari növényt 
kell termelni?

A kormány kiadta az ipari növények 
1943—44 aa gazdasági évre kötelező terme­
léséről szóló rendaletet. A rendelet korai ki­
adásával az volt a kormány célja, hogy a 
gazdák idejében elkészíthessék vetési tervei­
ket is hogy a kötelező beszolgáltatás rend 
szerébe be tudják illeszteni aa ipari növé­
nyek termelésit.

Az uj rendelet alig jelent változást a most 
érvényben lévő, hasonló tárgyú rendelettel 
szemben. A rendelet függeléke állapítja meg, 
hogy melyik járás (város) területin milyen 
ipari növényi kell termelni. Es a beosztás 
most még inkább alkalmazkodik a gazdák 
kivánaágáhos, annyira, hogy minden felme­
rült koncoy gazdakivánságot kielégít. A jövő 
évben is a 15 katasztrális ho'doál nagyobb 
szántóterülettel rendelkező gazdik kötelesek 
ssántóterületük hét százalékán ipari növé­
nyeket termelni. A ricinus tekintetében az uj, 
bevált vetőmag lehetővé tette, hogy a köte­
lezettek szántóterületüknek nem három, ha­
nem két saázalékáu legyenek kötelesek rici­
nust termelni, azonkívül a ricinustermeliere 
kijelölt terű etek felső határát is kissé csök­
kenteni lehetell. A termelési kötelezetlsigbe 
beazámitő növények azonosak az eddigiekkel, 
sói körük kibővült lallemantiéval (fekete 
szazámmai) és a gumipittypanggai (Kok 
Siagissa)

A culor.-épára és a dohányra vonat! ózó 
rendelkezések általában azonosak az idén 
érvényes rendelkezésekkel, a cukor- is do­
hányszükséglet bislositáaihos fflsödő nagy 
érdekekre va'ó tekintettel asonban bizonyos 
mértékig ki kellett terjeszteni a cukorrépa is 
dohánytermeliai kötelezettséget. A 300 kát. 
holdon felüi olyan birtokosok, akik eddig 
nem termesztettek cukorrépát kötelezek ez­
után a megfelelő előfeltételek fenn'orgása 
esetén szántóföldjük két százalékán cukor­
répát termelni A dohánytermelés terén pedig 
a randeet csak az ezer kát. hold szántóföl­
din felüli birtokosokra á'lapit meg ujibb 
termelési kötelezetls'get, természetesen itt is 
a megfelelő e'öfellitelek fennforgása esetén. 
M nden magra meghagyott dohánytermő be­
számít as egyéb olajosmagok terű etébe, ami 
az idei rendszerhez képest kedvezményt je­
lent A dohánypajták lebontását és jelentős 
átalakítását engedilybez köti a rendelet.

A vatőmagellátás terén meghagyja az uj 
rendelet azt a bevált kedvezményt, hogy a 
szerződés alapján a termelő gazdák kölcsön, 
illatve kedvezményes áru vetőmagot kapnak ; 
a szerződést nem kötő gazdák pedig a Fu 
túránál vásárolhstn ik hatósági áron vetőma­
got. Fontos uj rendelkezés, hogy s termelési 
szerződést december 31 ig meg kell kötni. 
Aki ezt elmulasztja, nem számíthat kellő 
időbsn vetőmagellátásra, nem kap műtrágyát 
is még ha később termelési szerződést köt 
is, a pogácsajárandóságnak csak a felét kapja 
meg. Külön terhit nem jelent es a határidő 
a gazdákra, mert as óv vigén a gazda ügy­
ié tud|a, hogy akar-e termelési szerződést 
kötni, viszont a hatiridő betartása mellett a 
kormány idejében ásót tudja küldeni a gaz­
dák risztre a vetőmagot.

Azok a kedvezmények, amelyekhez as ipari 
növinyek termelésénél a gasdák már hozzá­
szoktak, igy a kölcsönvetőmeg, műtrágya, 
termelési előleg, erőtskarmányjuttatáa, meg­
illetik s gazdákat a jövő termelisi évben is. 
A termelési előleget ssonban váltasatlan fel­
tételek mellett háromszorosra, katasztrális 
holdanklnt 30 pengőről 150 pengőre emelte 
fel a kormány. A mfltrágyajuttatás mennyi­
sége mered a régi, ez igénylési határidőket 
asonban a gazdák érdekében kissé korábbra 
tették. Az erőtakarmányjárandóaág tekinteté­
ben lehetővé telte a kormány, hogy ha a 
vetőmagszükséglet bizlositása miatt a gazda 
kisebb értékű erőtakarmányt kap, mint ami­
lyen olejmagot beszolgáltatott, a takarmány­
érték-különbözétől nagyobb mennyiségű erő­
takarmányban kapja meg. Uj és nagyjelen­
tőségű kedvezmény, hogy a rost-, vagy mag­
kendert, restlent, vagy olajlenszalmát terme­
lési szerződéssel termelő gazdák a beszol­

gáltatott kórómennyiség álvételi árának 10 
asázaléke erejéig gazdasági kender-, vagy 
lenirut kapnak hatósági áron.

A rendelet egyéb rendelkezései azonosak 
a jelenleg érvényben lévő 4730—1942. M. E. 
számi rendelőt rendelkezéseivel, kivéve azt, 
hogy az ipari növinyek termelése alól fel­
mentés iránti kérvényeket legkésőbb december 
31-lg kell előterjeszteni.

Hogyan kell 
védekeznünk a 
gyujtólapok ellen ?

A légoltalmi eladásokból, sajtóközlemé­
nyekből tudjuk, hogy repülőgépek, vagy lég­
gömbök hozhatják a gyűjtőeszközöket, me­
lyek nagy tüzeket okozhatnak és nagy te­
rületek saórhatók be velük. A leggyakrabban 
használt ilyen gyűjtőeszköz a gyujtólap, a 
gyujtótön b, a gyujtótojás, a gyujtópaleck, a 
gyujtózsák és a gyujtópermet A gyujtóper- 
mettel való támadás csak repülőgépről hajt­
ható végre. A gyujtólapnak, gyujtó'.ojáensk, 
gyajtógömbnek közös tulajdonsáauk, hogy 
ha szársz helyen vannak, már 16 fok me­
legnél önmaguktól meggyulladnak. A gyújtó­
palack ciek akkor vá ik veezede'messé, ha 
örkzetörik, a gyujtóesák gyűl adását villamos 
szerkezet idézi alő, a gyujtópermet pedig 
már a repülőgépről égve hull a földre.

A gyujtólipok szórása annyiban előnyös a 
támadónak, hogy nigy mennyiséget vihet re- 
pü őgépen és bármilyen magasból eaórhalje. 
A gyujtólapok úgy szál nak lefelé, mint a 
röpcldulák. Lesz írásuk rendszerint éjjel vagy 
hajnalban történik, amikor a levegő még hi­
deg, a föld harmatos. A gyu ledáa akkor kö­
vetkezik be, amikor a harmat már fa'ssáradt 
és legalább már 16 fok meleg van. Etekből 
következik, hogy könnyű a gyuj'óbpok elleni 
védekezés is, mert pirkadatkor egyszerűen 
összeszedjük a vagy vitbe süllyesztjük, vagy 
másfélkét méter mély gödörbe elássuk, eset­
leg csendet időben veszély nélkü el is éget­
hetjük őket akár úgy, hogy megvárjuk, mig 
megszáradnak éa meggyuTadoak, akár úgy, 
hogy gallyal vagy estimával meggyujtjuk.

Küönösen nagy gondot kell fordítani a 
gyujtó'tpok összegyűjtésire, hogy egyetlen­
egy darab ae maradjon el A gyűjtők egy­
harmadosáig, de legfeljebb félig vízzel tett 
vödröt, azikracsapót, vssvillát. ásót vtgy la­
pátot vigyenek magukkal. Stikrt csapónak 
használhatunk vaslapátot, vasvillát, ágseprűt, 
de szükség esetén megfelel egy frissen nye­
sett lombos faág Is. Ezekre az eszközökre 
átért van ssflkség, mert gyűjtés köaban meg- 
gyulsdhat egy agy gyujtólap. Azt rögtön 
eloltjuk a lűtcaapókkal. Ha szabadkézzel kall 
megfogni a gyujtélapot, csak sarkalt fogjuk 
mag Felszedésre legalkalmasabb azonban a 
szúróbot, harapófogó, lapát, de igen jól meg­
felel a ruhaszaritásnál használatos caipletöta 
is. Jó védóesköz a kasatyü. Nigyon kell vi­
gyázni arra, hogy a gyujlólapot senki zsebre 
ne tegye, mert a test melegétől lángra lob­
banhat. E'őforduhet, hogy szedés közben 
gyulsd meg a gyujtólap. Nem kell tőle meg­
ijedni, hanem gyorsan bele kell dobni a ná­
lunk lévő vizesvödörbe. A gyujtólapok össze­
gyűjtése után fokozott tüselőligyelő és tűz­
oltó-szolgái ttot kell tartani, hogy ha a leg­
gondosabb kutatás ellenére is esetleg vissza­
maradt lapok meggyulladnának nyomban el 
tudjuk őket oltani. Veasedelmes gyűjtőeszköz 
• gyujtópermet is. Amerre a repülőgép el­
repül éa gyúlékony anyrg van, mindenmin- 
den lángra lobban. Itt nince más védekesés, 
mint azonnal beavatkozni és oltani, oltani 1 
Ha gyorsan beavatkozunk, azikraciapóval is 
el tudjuk oltani a tüzet; ha kéaadalmeake- 
dttnk, megteszitett munkának eredménye is 
kétséges, mert sok tűstéssekkel kell megküz- 
denflnk I A gyujtópermet saórása azonban 
korlátozott, nem történhetik nagy magasságból.

A gyujtégömb és a gyujtótojás összegyűj­
tése veszedelmes, mert robbanóanyaggal ia 
szokták őket tölteni. Kiért legjobb a gyújtó­
gömböket őrizet alatt tartani. Ha megyullad- 



nate, könnyen eloltjuk őket tözcnpókkal, ha 
pedig robbannak is, a távolság és védettsé­
günk következtében nem tehetnek kárt bán­
nunk. Szabad kénél na nyúljunk hőssé.

A gyujtópalack, mint mondottuk, etek 
akkor veszedelmes, ha a palack eltörött. 
Tűse oehesen oltható. Leghatásosabb oltás 
ax, hogy körülárkoljuk a Ifisféssket éa földet 
szórunk rá. Amikor a tüzet igy lokalizáltuk, 
akkor agy méter mély gödröt ásunk, a palack 
részeit a vele leró földdel együtt (a palack 
alatt 5—6 cm el levő földet is) belesiórjuk 
a gödörbe a nemcsak betemetjük, hanem jól 
le is döngöljük. Ért ott csináljuk, ahol nem 
fognék egy ásónyomnál mélyebbre ásni, mert 
• gyujtöanyag újra meggyullad, ha a földit 
eltávolítjuk róla.

A gyujtózsák Is veazedelmes tüzeket okoz. 
Vizáé1, rászórt földdel és szikracispóval olt- 
auk. Ha as épiégban földre ért gyujtóssák 
villamosvezetékét elvágtuk, veizélytelenül szál­
lítható és tartható. Megeemmiaitéie tüzmentrs

KülöNFÉLÉ^J
- AUGUSZTUS 8-ÁN KATONANAP— 

K1VANSÁGHANGVERSENY. Az O.saágoa 
Turulaaövetség, amely a magyar nemzeti ér­
zés és öntudat megeröaitéiebm oly nagy 
munkát végez, f. hó 8 án, vasárnap este tél 
nyolc órai kezdettel ketoneoap keretében 
kivánség hengvereenyt rendez Léván, amely­
nek jövedelmét a Horthy Istvánról elnevezett 
hadiárva ösztöndíj alap javára fordítja. A 
hadiárvák nevelésének anyagi támogatásában 
az állam a tőla telhető módon terméssetesen 
ki veszi a maga résiét, ám a nemes cél ér­
dekében meg kell mordu'ni a hazafiasán 
gondolkozó társadalom síivének is. As állam 
éa a nemseti társadalom közös összefogásá­
ból várhatjuk a nagy eredményeket. A kí­
vánság hangversenyt eredetileg a Városi 
Színházban tervezték, de közkívánatra sza­
badban rendezik meg. Legalkalmazabboak 
as öreg laktanya udvara mutatkozott, ame­
lyet locsolással kellemesre lehet büsileni. A 
sikert a rádióból közismert müvének sze­
replése biztosítja. Fellépnek Rács Vali, a 
neves énekesnő, továbbá Kelemen Éva, Sze­
mére Vali, Pethes Ferenc, vitéz Benkő Gyula 
és vitéz Gozmány György, és mátok. Hely­
árak 4—3—2 és 1 pengő árban.

— SZEMÉLYI HÍR. Lovag Schoeller Gusz­
táv e hét során töltötte be életének 77. és 
Léván való működésének 60. évét. Ebből az 
alkalomból dr. Hetényi Rezső alispán mind 
a maga, mind a vármegye közönsége nevé­
ben táviratilag üdvösödé.

— GYÁSZHIREK. Ö1V. Vanger Józaefné 
szül. Gunyils Mirgit munkás életének 44. 
évében hétfőn hajnalban elhunyt, mintegy 
három év után követte férjét a sírba. Földi 
maradványait szerdán délután helyezték örök 
nyugalomra a rk. egyhás asertartása azeriot 
nagy részvét mellett. — Öav. Schmidtberger 
Jánosné síül. Kaiser Jólétin szerdán hajnal­
ben, hosssas ssenvedés után 92 évse korá­
ban elhunyt. A megboldogult matróna néhai 
Schmidtberger János lévai kéményseprömes- 
ter özvegye volt.

— HALÁLOS SZERENCSÉTLENSÉG A 
CSÉPLÉSNÉL. Kecekée Mihály 16 évea bán- 
keezi ifjút a lévai kórházba eiállitották. 
Kecekée bele esett a cséplőgép etetőjébe, 
amely a lábát térdig öasseroncsolta. A segít­
ség már késő volt, Kecskés elvérsés követ­
keztében meghalt. A vizsgálat folyik annak 
megállapítására, hogy kit terhel a felelőaség. 
As ügyészség a temetési engedélyt a bon­
colás mellőzésével megadta. 

helyen elégetéssel a legcélszerűbb, de őriziük 
mindaddig, mig teljesen el nem égett.

A veszély minél eredményesebb elhátítása 
végett rendelte el a hatóság az állandó tűs­
figyelő és tflzoltókéazülteégl szolgálatot, a 
gabonának 10—10 keresztenkiot való össze­
rakását kepékbe, a kt péknek legalább 20 m. 
távolságra való összehordását, a tarló azon­
nali buktatását, vagy ha erre idő nincs, kö- 
rttlszántását. Hí lábon álló gabona tábla 
gyulladt volna ki, as eljárás • következő : 
a tűsoltókészüliség azonnal klvosu1. Elöl mén- 
Dik a kerékpárosok] lapáttal, vasvillával, 
síikracnpóval, vagy más o'tóeszközzei. Mö­
göttük a kaszások kocsikon vedrekkel, vizes­
hordóval és ekével. A túró iéira a legjobb 
mód a tűz terjedésit úgy- megakadályozni, 
hogy a tflz fészkét a gabonatábla többi ré­
siétől 3—6 kssssrend vágással elválcsztjuk, 
as égő területét pedig síikrectipóval, vasla­
páttal oltjuk.

— KINEVEZÉS A belügyminiszter Léva 
város ideiglenesen kinevezett tisztviselőiből 
Andrási Nándori I oszt, aljegyzővé nevezte ki.

— NYUGDÍJAZÁS. A pénzügyminiszter 
Barlh Mihály miniszteri tanácsos, esztergomi 
pénzügyigezgatót a mull évben betöltött tel­
jes szolgálati ideje, valamint elért végső 
korhatárára való tekintettel nyugalomba he­
lyezte. A pénzügyigazgatt'ság veselest t át­
menetileg dr. Lákay Gtza főtanácsos, pénz 
ügyigazgató helysttez vette át, a p. fi. igaz­
gatóhelyettesi tendök ellátáséval dr. Mátélfy 

dön p. ü. tanácsolt bizta meg a p. ü. mi­
niszter. A nyugalomba vonuló Barth Mihály 
p. ü. igazgatótól bensőséges héti ünnepség 
keratében vstt búcsút a p. ü. hatóságok és 
hivatalok tisztikara és becses emléktárgyat 
nyújtott át neki.

— HOGY ÁLL A BEFŐZÉSI CUKOR 
ÜGYE ? A városban forgó hírek hatáaa alatt 
érdek ödtfink a befösési cukor ügyének je­
lenlegi állása iránt. Hivatalos halyen a kö­
vetkezőképen ismertették előttünk az ügyet : 
A miniszteri rendelet szerint azok kapnak 
befőzési cukro', akiknek 300 négyszögölnyi 
területen szakszerűen kezeit bizonyos, artn 
deleiben meghatározott fajtájú gyümö esősük 
van. Stámosan vannak, akiknek meg van a 
300 négyszögölnyi gyümö esősük, azonban a 
gyümö ciöa a kataszteri nyilvántartásban 
szántóföld gyanánt szerepel, a tulajdonos a 
művelési ágat nem vezettette át, igy a ka­
taszteri nyilvántartónak nem állott módjában 
a gyümölcsösre vonatkozó igazolás kiáliitása. 
Időközben megjelent az alispán magyarázó 
intézkedése a vonatkozó földm. miniszteri 
rendeletről, smelynek érleimében a 300 négy­
szögöles gyümö esősnél kisebb területtel ren­
delkezők is részesülhetnek befőzési cukorban. 
Mintegy négyszázra megy Léván azon igény­
lők száma, akik a kataszteri bejegyzés alap 
ján nem részesülhetnek cukorban, esek ér­
dekében a polgármester a löidm. miniszterhez 
fordult a pó.felterjesztésben kérte részükre a 
belőzéai cukor utólagos kiutalását.

— ÉLETMENTŐ HADIROKKANT. A baj­
társi érzés nem csak a harctéren, hanem 
itthon is önfilkldozó módon nyilatkozik meg 
az igazi katonában. A Perec Sótimaiom fele 
eső részének egyik hajlatában fürdőit szer­
dán este egy honvéd, aki elmerült a vízben. 
O.-aveca Fi r ere kizezflst vlléiségi éremmel 
kitüntetett tertelékos árkász örvrzetö meg­
hatotta a eegélykiállásokat s noha a lelen- 
legi háborúnak 74 százalékos hsdirokkanlja 
— a ballába össze van roncsolva — gon­
dolkodás nélkül a fu dokló után vetette ma­
gát s honvtd Fajtársát sikerült is a parthoz 
vonszolni, ahol a kiemelésben Teszák Lajos 
volt segítségére.

Amit meg kell írni
Az alábbi sorokat kaptuk: Az „Amit 

meg kell írni*  rovat vezetőjének 
nb. lapjukban f hó 1-én közölt 
cikkére bátor vagyok megjegyezni, 
hogy ne menjen Ö a koszmályi 
Perec gát környékére, mert itt 
helyben is lát a strandon zsidó 
rüfkéket, kik oly borzalmasan vi 
selkednek, hogy egy jó érzésű 
keresztény lány, de jó magam is, 
férfi létemre, kerülöm még a kör­
nyékét is. Tehát első sorban itt 
kellene egy kis parazita és t rkölcs- 
rendészeti razzia Léva, 1943. 
augusztus 2-án. Maradtam őszinte 
hive aláírás.

— KEDDEN ESTE 11 ór< útin felbugott 
k lévai légvédilmi xiirána hangja. A vészjel 
köztudomás nerict három hoxx*bb  szagga­
tott jelből áll, a kedd esti pedig csak egyet­
len rövid volt. A közönség agyrésze mégis 
veszedelemre gondolt és a házcsoport px- 
reocanokok és őr<égek nyugodtan elfoglalták 
helyeiket. Csakhamar megállapították azonban, 
hogy a jelzés véletlenül történt s erre min­
denki megnyugodva, jókedvvel foglalta ei 
helyét ax ágyban — amely addig, amíg a 
mozgo'.ódáx történ*,  még ki sem hűit — ami­
ben nvgyrésze volt a kániruáíiak. Annyi 
eredménye azoLban mégis volt a véletlen 
azirénatugásnak, hogy azokon a helyeken, 
ahol eddig elmulasztották a készenléti oltó­
homok elhelyezését, most sietve pótolták a 
mulasstái*.

— TŰZ VÁMOSLADANYBAN. Julius 30 án 
est? 9 óra tájban a légvédelmi figyelő őrs 
jelentette a lévai tütőrségnek, hogy Lidány 
bán tűz van. Erre a lévai tűzoltóság nyom­
ban kivonult, hogy segítségére legyen az 
ottani tűzoltóságnak Bállá litván lakóháza 
égett, a lűzet sikerűit lokalizálni, csupán Balta 
24 méter hosazu házának fede e égbtt le.

— A RENDŐR SZIVE. Egy aokgyermekes 
lévai csa'ádanya vételiemül kiöntötte as éppen 
akkor kiolvasztott egyhavi zsiradékját, exért 
olyan ideges lett, hogy felakasztotta magát, 
de még idejében észrevették és levágták. Az 
esetnél eljáró Törő János rendőr megsajnálta 
a saegény asszonyt éa a maga egykilós zsir- 
adagját ajándékozta neki.

— AZ ÉVES GAZDASÁGI CSELÉDEK 
KÉSZPÉNZ JÁRANDÓSÁGA. Tötb oldalról 
felmérőit kérelemre közlöm a követkesöket 
A 3670-1943. M. E. s«. 1. § ínak 5) be­
kezdésében megállapitott 30% oi béremelés 
a meaőgaidasagl éves csilédikre nem vo­
natkozik. A fenti béremelés ciak a izak- 
képiett kétténeíre, benlkoszlos havi, vagy 
évi béres elvitelekre (azolgalegényekre) vo­
natkozik. Ai éves gaedasági cselédek kési 
ptnzbére marad az 1943. évre eredetileg 
megállapított 800 L'-öl föld melleit 200 P.; 
1000 □ ölnél több föld mellett 180 P. 
M. kir. Munkaügyi Felügyelő.

— A GARAM as idén ugylátssik külö­
nös: n megszerette a lévai aporthorgáisokat, 
legújabban Zsman Józsefet juttatta egy 16 
kilós harcsához.
- AZ IPOLYSÁGI GIMNÁZIUM DIÁK­

KAPTÁRA nyáron is folytatja hulladék­
anyag gyűjtő auakáját. Üvegtörmelék gyűjtő 
akciójában Raaanyó Jósáét IV. o. tanuló egy 
társávsl 16 mm. törött fehér üveget gyűjtött 
egy budapesti körponti ttvegnagykereakedés 
nek, kg-ját hat fillérrel számították, igy 90 P. 
tereseire tett szert a a hazai üvegellálasnak 
is szolgálatot lett. Követésre méltó példa.

Augusztus

8
Katonanap-Kivánsághangverseny

az öreg laktanyában !



4 BARS-HONTVITÉZI HÍREK.
Az 1942. évi XV. te. értelmében a Vitézi 

Szék átvette a Nagysalló község halárá­
ban lévő:

1) Dr Steiner István féle 16 kh.
2) Rubinstein Adolf és Mór féle 10 kh
3) Rubinstein Mór és Tsai féle 44 kh.
4) Kiéin Zsigmondné féle 13 kh
5) Adler Ármin féle 9 kh.
Összesen: 92 lelt, terjedelmű mezőgazda­

sági ingatlanokat.
A vármegye területén fentiek beszámításá­

val eddig 1901 kát. hold terület jutott érde­
mes magyar földmives kezekbe a Vitézi 
Szék utján.

— JEGYEK A KATONANAPRA slőre 
válthatók 7-én d. u. 3—6 óráig, vaiárnap 
d. e. 10 — d. u. 8-ig a Vároii kávéházban 
éa aala hat órától a laktanyában felállított 
pénatáraknál.

— FELHÍVÁS A BARS-HONTBAN ÉLŰ 
SZÉKELYEKHEZ. A iiékélyföldön kivül é'ö 
székelyek társadalmi, művelődési és gazda­
sági érdekeinek egyetemes képviselete, min­
den arra rászoruló székelynek felkarolása, 
gyámolitása, megsegítése és az őshazában 
élő azékelyaéggel való kapcsolatok megterem­
tése és ápoláss céljából Hargitsvárslja Jel­
képes Székely Kösség a székelyfölden kivül 
élő székely szórványokat Társközségekben tö­
möríti. Hargitsvárslja Jelképes Székely Köz­
ség birájának megbisásából felkérem Bars- 
Hont k. e. *.  vármegyék terUlatóu élő és 
fsddbitstlen előéletű székely Testvéreimet, 
bogy itteni Táreközségünk megalakithatáza 
céljából pontoz cimükst és foglalkozázukat 
velem közölni zzlvesksdjenek. Székelytest­
véri üdvözlettel: Dr. Bölöni Bskó Zoltán 
Ben ée Hont k. s. s. vármegyék árveszéki 
elnöke, Léva, Vármegyeháza.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Csiszár Lajos Hanczlk Anna leány 

Valéria Anna Mária — Szenczi József Vizi Mária 
tiu László — Pásztor Lajos Banda Ilona fiú Lajos 
— Burger Margit flu József - Mézes Lajos Léhner 
Valéria fiú Csaba Lajos.

HÁZASSÁG. Lukács László rk. Gápel Vilma 
Mária rk.

HALÁLOZÁSOK. Özv Vanger Józsefné sz. Gu- 
nyits Margit 45 éves — Kecskés Mihály 16 éves — 
özv. Schmldtberger Jánosné 93 éves.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések.
SZÜLETÉSEK. Bolyó András Pál Mária fiú László 

— Tóth Ilona flu Pál.
HALÁLOZÁSOK. Berta József 21 éves — Szed- 

mák István 38 napos Ladik Sándorné sz. Kutl 
Erzsébet 67 éves.

Rádióműsorunk Budapest 1-en |

1943. aug. 9-töl aug. 15-ig.
Hétfő

6,45 Zene 10,15 'Vűzoltózenekar 12,10 Rendőr­
zenekar 2 Szalonzene 3 Délutáni muzsika 3,55 Fu dós­
zenekar 5,15 Szalonötös ti 15 Rádiózenekar 7 Evelina. 
Rádiójáték I felv. »7 50 Operetlrészl. 9,05 Cigányzene

Kedd
ti,45 Zene 10,15 Szalonzene 11,15 Dalok 12,10 

Honvédzene 2 Szalonzene 3 Szórakoztató muzsika
5.10 Cigányzene ti, 10 Szórakoztató zene 7 Fellegi T 
éneke! 7,50 Bohémélet. Dalmű 4 felv. 10,10 Melles 
Béla zenekar.

Szerda
6,45 'Zene 10.15 Zenekari muzsika 12 10 Postás­

zenekar 3 Honvédzene 5 láncegyüttes 5,45 Veress E, 
mai magyar míidalokat énekel ti Honvédmiisor 7 
Lemezek 8,45 Cigányzene 10,05 Hangképek a Szent 
István Kupa eld<">ntömérközésről II Rádiózenekar

Csütörtök
ti,45 Zene 10,10 Rádiózenekar 11,40 Külföldi hiradó

12.10 Szalonzenekar 2 Fúvószenekar 3 Szalonegyüttes 
5 Magyar nóták 6,10 Operaházi zenekar 7,35 
Sganarelle Vígjáték 1 felv. 8 Géczy B. zenekara 9 05 
lánczene 10,10 Dal, tánc, hangulat 11,10 Ma­

gyar nóták.
Péntek

6,45 Zene 10,15 Szalonzene 11,15 Dalmárészletek 
11,40 Az egészségrontó feketepiac 10 Rendőrzenekar 
2 Szalónöiös 3,55 Rádiózenekar 5 Vánczene 5,50 
Sporközlemények 6,20 Wonvédzenc 7 Hangv. 8,10 
Rádiózenekar 10,10 Cigányzene 10,50 Operettrésztelek.

Szombat
6,45 Zene 10,15 Könnyű muzsika 11,15 Mihó Ida 

énekel 11,40 A magyar nő a korszerű honvédelem­
ben 12,10 Szalónzenekar 2 Rádiózenekar 3 Lemezek
5.10 Forró melódiák 5,50 Vidám hétköznapok ti 20 
Hangképek innen-onnan 9,15 Cigányzene 10,20 Rádió­
zenekar 11 Ki mit szeret.

Vasárnap
7,30 Zene 9 Rádiózenekar 10 Mise 11,15 Görögka!, 

szentbeszéd 12,55 Melles-zenekar 2 Lemezek 3,45 Ma­
gyar nóták 5 A kacagó aréna 6,10 Tánczene 7 St 
szó, se beszéd muzsika 0,05 Egy esztendő magyar 
fllmmuzsikája 9,40 Sporteredmények 10,15 Zene.

Irtl-allíncnnc gyakorlattal biró hölgyet 
intelligens, keresek gyermekeimhez 
délutánra, lehetőleg német nyelvtudással. Cim 
a kiadóban. osh

Dzdzvárí iskolai magántanulók lelkiisme- 
r Olgán retes előkészítését vállalja oki. 
tanár. Érdeklődni délután 3 4 óra között. 
Válaszbélyeges leveleket "Magánelökészitő“ 
Bem utca 4 szám. 685

— ÍTÉLET. A m. kir. rendőrség lévai ka- 
piténységa Róm Gyula volt lévai postaaltisatet 
múlt év novambar havában 30 rendbeli hi­
vatali sikkzsztés büntette, 14 rendbeli köz- 
okiralhamisitáa büntette éa 13 rendbeli levél­
titok megaértés vétsége miatt latartóstatta és 
ellene bűnvádi eljárási Indított. As ipolyaágl 
kir. törrénysték dr. Siabó Tivadar tsnácsz 
Róm Gju'éi 2 évi fegyházrs, mint föbünte- 
téire, ezenfelül 3 évi hivalalvasztéire és po­
litikai jogainak ugyanilyen tartamú felfüg­
gesztésére ítélte.

— ELŐZETES JELENTÉS. A Lévai 
Katolikus Kör veaetőaége aug. hó 20—21— 
22-rs háromnspos, értékéé dijak kiosatésával 
egybekötött nsgyszábátu dijkuglisást rendez, 
melyen előreláthatólag más vároabeli vendé­
gek ia réazt fognak venni. Felhívjuk erre a 
tekejátékot kedvelők szives figyelmét.

Dr. BANDY LÁSZLÓ főorvos, fogszak­
orvos saabadságáról visszatérve rendeléseit 
megkezdte

ÉRTESÍTÉS.
A lévai vendéglősök szakipartársulata ké­

relmére az illetékes hatóság 6390-1943. 
Dr. Voj. szám alatt szociális és takarékossági 
tekintetből megengedte, hogy a vendéglők a 
hét bizonyos napjan zárva lehessenek Hogy 
a vendégek ennek ne érezzék hátrányát, azért 
a vendéglők f hó 8-ától kezdve csoporton­
ként felváltva tartják majd a szünnapot.

A közönség tájékoztatására itt közöljük a 
beosztási:

Kedden zárva:
Molnár Sándor, Molnár Lajos, Pisch Károly, 

Hrasko Sándor, Zsiak Sándor, Ördögh Gyula, 
özv. Kosztolányi Pálné. özv. Pigler Placidusné, 
özv. Gaál Jánosné, özv. Turay Lászlóné, özv. 
Kucsera Jánosné, Polgár Dávid, Katolikus Kör, 
Keresztény Munkás Egylet.

Pénteken zárva
Poch Mátyás, Koritár István, Strba Gábor, 

Szenessy Gyula, Szenessy Kálmán, Kovács 
Ferenc, Zvara Mihály, Biró János, Kövessy 
Lajos, özv. Vojnarovszky Gyuláné, özv. Tóth 
Józsefné, özv. Sztolár Mihályné Iparos 
Olvasókör Kaszinó, özv Závoczky Istvánná

Vasárnap zárva :
Fekete Károly, Strba Miklós.
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— ÁTHELYEZÉS, Lady György gyümöl- 

cttaitti iotéiöt Liviről Erdilybv, Bálter­
eire helyeitek ti.

— A LÉVAI RK. NÖNEVELÖ INTÉZET 
1942—43 liBévi évkönyvébe „Esiminyisiget 
■ Ie4nyneveléebe“ címen Tury Lijoe biltentr 
irt figyelemre méltó tanulmányt. Tury Lijoe 
azt várja, hogy az uj női esemény nyomán 
átalaku'jon a közszellem és az uj női társa­
dalmunk valóban nemes krisztuii szellemet 
tudjon belevinni az életbe és sokakat tudjon 
maga után vonzani. Ébez azonban világos 
értelmi felismerés és kemlny akarati munka 
szükséges Több essményiséget, mégpedig 
konkrét is nem légies eszményiséget kivin 
a nőnevelésbe, amely át tudja járni a mai 
romlott világot éa a köznek építő munkása 
tud lenni. Egy névvel nem jelzett tanulmány 
pedig az ígezlelkUségre való nevelésre ad 
értékes indiláeokat. A nevelők sajnálattal lát­
ják, hogy haiudni a világ szemében ma már 
alig jelent erkölcii roassat; inkább azt je­
lenti, hogy az embernek legyen magához 
való esze; azt gondo’ja, miért ne segíthetne 
valaki saját magán, he harugaággal és ügyes 
kétuinüséggel egyéni érdekeit saolgálhatja. 
Rámutat arra, hogy amikor a gyermek est 
felfedezi a felnőtteknél, milyen lelki rombo­
idét végez benne. — A tanulmány Írója 
jól látja a mai társadalom tonákaágsit e te­
kintetben. As évkönyv további részében az 
intézet dicséretes eredményű munkásságáról 
számol be.

— MEGÁLLAPÍTOTTÁK A VABÁSZATI 
TILALMI IDŐKET. A Búd.pesti Közlöny 
közlölte a földmivelésügyi minísztnrnek a vadá­
szati tilalmi időkre vonatkozó rendeletét. A 
rendelet csekélyebb eltérésekkel azonos a 
múlt évben kiadott rendelettel. Elérés mu­
tatkozik a fácán vadászatával kapcsolatban ; 
fácánállományunk ugyanis még mindig nem 
beverte ki a két év előtti kemény telet te 
ezért szükséges volt a fácánt) uk vadászatá­
nak teljes tilalmasáss. Kismértékben megrö­
vidítették a fáeánkakas vadászatának idejét 
Is. A vadkacsa vadászati tilalma az ellenőr­
zés megkönnyítése végett triaden kacsafaj­
tára április 1 vei kezdődik. A nyulállomány 
kielégítő és ezért — mint a múlt évben — 
október 16 tói január 16 ig vadászható. Á 
most megjelent rendelet zug. 1 tői érvényes.

Városi Mozgó Léva
TELEFON 6 7.

Vasárnap és hétfőn, augusztus K-án és 9-én

A szerelem nem 
szégyen

Főszereplők ; Tolnay Klári, Jávor Pál, 
Mály Gerő, Gőzön Gyula, Somogyi 
Nusi, Mihályffi Béla, Köpeczi-Boócz 
Lajos, Pethes Sándor, Szaplonczay E.

Magyar világhiradó.

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

Feleségem, Gremann Aladárné sz. Piont- 
kovitz Anna kissallói lakosnő adósságaiért 
felelősséget nem vállalok.

GREMANN ALADÁR
*) Az e rovatban közlőitekért felelősseget nem 

vállal a Szerkesztőség

SPORT
Ipolysági LE—Párkányi TE 4:2 (1:2)

Az országos levente döntömérkőzésekre 
készülő ipolysági leventecsapat edzés számba 
menő barátságos mérkőzést játszott a jónevii 
párkányi együttessel. A játék végig gyors, 
lendületes es kemény volt. Az első gól az 
első félidő elején a 7. percben esett, Graman- 
tik pompás szöktetéséből Gábor szép gólt 
lőtt (1 : 0). A 17. percben egy előreadott 
labdából a tétovázó védelem mellett a pár­
kányi Varga kiegyenlített, a 43. percben pe­
dig Molnár a vendégcsapatot vezetéshez is 
juttatta (1:2). A második félidőben azonban 
mindjárt az 1. percben szép lefutásból Diósi 
lövése pattant be a kapufáról a hálóba (2; 2). 
A 20. percben változatos mezőnyjáték után 
Belágyj, majd a 42. percben ugyanő rúgott 
gólt (4 : 2). Az ipolysági csapatból főként a 
védelem működött jól, a győzelem után még 
több bizalommal indul majd aug. 8 án 
Kolozsvárra, ahol a Tanítóképző Intézet levente 
csapatával, az V. kerületi bajnokkal játszik.

Az 1943. évi levente labdarugó bajnokság 
országos döntőjébe jutott kerületi bajnok­
csapatok a következők

és a Budapest Székesfőváros VII. Kér. LE

1 Kér. Cinkotai LE
II Kér. Győri LE.
III. Kér. Szombathelyi LE
IV. Kér. Csurgói LE
V. Kér. Kolozsvári Tanítóképző Intézeti 

leventecsapat.
VI. Kér. Püspökladányi LE.
VII Kér. Ipolysági LE.
Vili. Kér. Beregszászi Gimn. leventecsapata
IX. Kér. Nagykárolyi LE

Árverési hirdetmény.
Alulírott közzé teszem, miszerint a zálogkölcsönzö üzletemben mindazon tárgyak me­
lyeknek kiváltási határideje 1943 julius 19-ig lejárt, 1943 augusztus 19-én, reggel 
9 órai kezdettel lakásomon nyilvános árverésen eladatnak.

Taub Lipót utóda 

Rappeport Manó.

hírneves zongoraterme
r BUDAPEST.VILMOS CSÁSZÁR ÚT 66 

wa&idáA ^Ao/latem e/rfaŰJ

Tóth Art húr kir. jbirósági végrehajtó, Léva. 

363—1943 vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Böhm József ügyvéd által képviselt 

Duna Konkordia r. t. javára 1947 P. 98 f. 
tőke és több követelés és járulékai erejéig, 
amennyiben a követelésre időközben részlet- 
fizetés történt, annak beszámításával, a lévai 
kir. járásbíróság 1942. évi P. K 3975 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1943. évi 
jan. hó 21-én lefoglalt 2000 P re beczült 
ingóságokra a lévai kir jbiróság fenti sz. vég­
zésével az árveres elrendeltetvén, annak az 
1908 évi XL1 te. 20 § a alapján az árverés 
megtartását elrendelem de csak arra az 
esetre, ha kielégítési joguk mn is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igénykereset fo 
lyamatban nincs — végrehajtást szenvedő la­
kásán, Nagysáróban leendő megtartására 
határidőül
1943. aug hó 15. napjának d. u. 15 órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt bútoro­
kat, könyveket s egyéb ingóságokat a leg­
többet ígérőnek, de legalább a becsár 2 3-ré­
széért, készpénzfizetés mellett el fogom adni 
még akkor is ha a bejelentő fél a helyszínen 
nem jelenne meg, ha csak ellenkező kíván­
ságot Írásban nem nyilvánít.

Léva, 1943. évi julius hó 28-án
TÓTH ARTHUR

kir. birósági végrehajtó.

Kedden, szerdán, csütörtökön augusztus hó 
10-én, 11-én és 12-én
a német filmgyártás kimagasló remek­
műve, idényünk egyik legnagyobb filmje

TÁBORI SZÍNHÁZ
Főszerepben a közönség kedvencei, a 
legkiválóbb német filmszínészek. 
UFA hangos világhiradó,

Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn. 
Figyelem! Augusztus hó 16-tól kezdődően 

hétfőn is tartunk előadást.
Kiváló zenés vígjáték, Fedák Sári leg­
sikerültebb filmje

TOKAJI ASZÚ
Egészséges humorral, meglepő fordula­
tokkal, kacagtató jelenetekkel teli film, 
mely 2 órás vidám szórakozást nyújt. 
Főszerepben Fedák Sári, Bordy Bella. 
Keéry Panni, Erdélyi Mici, Bilicsi T , 
Pethes, Bihary, Gárda, Dajbukát Ilona, 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ

BARS ÉS HONTVÁRMEGYE IGEN TISZTELT GAZDAKÖZÖNSÉGÉHEZ!

A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara a í. év őszén Komáromban mezőgazdasági ter- 
ménykiállitást óhajt rendezni, amely feltüntetné a gabona, a tengeri, a különféle olajos és ipari 
növények, a takarmányféleségek magjainak ez évben elért eredményét, valamint az ezek fel­
dolgozásából származott termelvényeket. A vármegye gyümölcstermelését fajták szerint, a 
gyümölcs és a zöldségfélék feldolgozását, szárítását, csomagolását és konzerválását. A gyapjú, 
kender, len házi feldolgozását, a méhészet, szőlészet, a juhtenyésztés minden termelését, a 
faipar készítményeit. Virágmagvak, gomba termelésünk különböző fajtáit, szóval mindazt, amit 
Bars és Hontvármegye mezőgazdasága ez évben kitermelt.

Felkérem vármegyénk i. t. gazdáit, hogy amennyiben a mezőgazdaság bármely ágaza­
tában kiállításra érdemes termelvénvei volnának, úgy azokból megfelelő mennyiséget, a fajta, 
a termelő lakhelye, s egyéb adatok feltüntetésével — rendezés és csoportosítás céljából a 
Bars és Hontvármegyei Gazdasági Egyesület címére : Léva. Vármegvehaz beküldeni szíveskedjék.

Eltekintve azoktól a szép dijaktól, amelyek honorálni fogják a kiállítókat nem sza­
bad figyelmen kívül hagyni, hogy a kiállítás anyagából a vezetők a termelés további mene­
tére igen nagyjelentőségű következtetést vonhatnak le — ezért kérem vármegyénk i t Gaz­
daközönségét. a Vármegye Gazdasági Egyesület tagjait és Gazdaköreit hogy a Mezőgazda­
sági Kamarát ezen fáradozásában, de saját érdekében is támogatásban részesítse

Léva. 1943 augusztus 1.
KRAJTSIK JENŐ

a vrm. Gazd. Egyesület igazgatója, 
a Kamara Kirendeltségének vezetője
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Angoranyulszőrt
az újonnan életbelépletett legmagasabb árakon, 
bármely kis vagy nagy mennyiségben készpénzért 
vásárol, kívánságra tiszta vagy kevert angora- 
fonálra is átcserél gepüzemíi angora-fonoda az 

a Angorafonó és Kikészítő Kft.,„ Angoratex B„dapes(, Pápay István-u. 12

Eladó egy cimbalom, egy Íróasztal, egyes 
bútordarabok. — Felszabadulás-ut 
45 Ósaeresüzletben. 682

Kifutófiu megbízható felvétetik- 
kiadóban.

Cim a

Értesítés!
Van szerencsém a nagyér­
demű lévai és vidéki kö­
zönségnek tudomására adni, 
hogy Koháry-u. 13. sz. alatt 

szobafestő és mázoló 
iparomat megkezdtem

Kérem a n é. közönség szi­
ves pártfogását, maradtam 
teljes tisztelettel:

Gilányi László
vizsgázott szobafestő és mázoló mester.

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok,
bel- és külföldi gyártmányú. 
Grímafon lemezek

legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek.
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

apró hirdetések
Hirdetésekre való levélbell érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

és m’n^ennaP Avaránál találkozunk '

A. i - baba-kelengyétől a koporsó polyas szegig mindent veszek és 
eladok. Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ószeres, Ozmán-tér 8. 8

Tanya
60 m. h. szántó 3 x szobás lakással, gazdasági 
épületekkel, gyümölcsössel Nyirágón bérbeadó. 
Állatállomány, gazd. felszerelés kp. átvehető. 
Előnyben, aki a városbán cserébe lakást ad. 
Érdeklődni Gunda Tibornál Léva, Báthy-tér 2.

Eladó Koháry-utca 57. szám alatti ház.
Érdeklődni lehet ugyanott. 215

rí J • ház I — Gremann Aladár kissalló: 
ti duó háza 800 O-öl telekkel eladó. Ér­

deklődni lehet a helyszínen. 665

Fogászati műterembe fiatal leány fel­
vétetik. — Cim a kiadóban.

676

INGATLANOK

Felhívom az érdekeltek szives figyelmét, hogy 
Léván, Szent István-út 6. szám alatt az 
„Országos Földbirtokrendező Bíróság" M. Kir 
Földmivelésügyi Minisztérium engedélye alapján

adás-vételi, ingatlan közvetitö irodát nyitottam

Uj bútorok raktárról eladók. Damja­
nich- u. 4. Zöldségpiac.

667

Tisztelettel :

Szakácsnő, aki a háztartás minden 
ágában jártas, ajánlkozik 
15-ére. Cim a kiadóban.

Bőr­ és antikbutorokat, szőnyeget, régi 
festményeket magas áron veszek. — 
Szabó, Papmajor-u. 4. 672

Mindennemű ingatlan bérletének, 

eladásának és véteknek közvetítését 

úgy Léván, mint vidéken vállalom.

ROZSNYÓ JÓZSEF
oki. jegyző, nyugd. a. t.

Telefon LÉVA 103.

Léván szántót, szőlőt eladok. 40 holdat 
bérbeadók. — Földekért házakat

adok. — A város központján nagy házat üz­
letraktár helyiséggel eladok. — Rozsnyó ingat­
lanforgalmi. 673

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

r-| l , I . nagy gyümölcsös kerttel, 
ElaOO hdZ 60 lóerős Prága motor, 
autóról leszerelt és 60-as daráló (Jezsek- 
Blanczkó féle) eladó. Bővebbet Szűcs István­
nál Léván, Gömbös Gyula-u. 1. szám. 674

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

Bárányok eladók Moravcsik- cégnél, 
Léva Horthy Miklós-ut 77.

679

, leányintézete
BETETEKET KÖLCSÖNÖKET

Kerékpározni
pésre. Vámos Mór, Léva.

tudó kifutó fiút felve­
szek azonnali belé-

680

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

kedvező feltételek 
mellett folyósít

sí .1, holmit magas áron veszek.
ridSZndlt Hívásra házhoz megyek. — 

Palkovicsné, Kersék-utca 11.
681

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


